

Közel 3,6 milliárd forint pályázati támogatást

A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alap, a Tématerületi Kiválósági Program (TKP2021) által mintegy 75 milliárd forint keretösszeget biztosít azon felsőoktatási intézmények és kutatóintézetek számára, amelyek a modern kor kiemelt társadalmi és gazdasági kihívásaira keresik a választ. A kutatások három alprogramon keresztül valósulnak meg, amelyek számára egészen 2025 végéig biztosít forrásokat a program. A Nemzeti Közszolgálati Egyetem (NKE) Államtudományi és Nemzetközi Tanulmányok Kara (ÁNTK), Hadtudományi és Honvédtisztképző (HHK) Kara, valamint Rendészettudományi Kara (RTK) összesen mintegy 3,6 milliárd forint támogatást nyertek el.

„A Nemzeti Közszolgálati Egyetem kutatási eredményei miatt olyan stratégiai értékeléseket fogalmazhat meg, amelyek az adott tématerületen kimagasló hozzáadott értéket képviselhetnek, és jelentős kormányzati döntés-előkészítő javaslatokban realizálódhatnak. Ezáltal Egyetemünk tovább erősítheti a tudományos kiválósági rangsorban elfoglalt helyét hazai és nemzetközi vonatkozásban egyaránt” – fogalmazott Marosi Zoltán, az NKE Pályázati és Projektmenedzsmen Irodájának munkatársa.

Új projektek az NKE-n

Az Alkalmazott katonai műszaki, had- és társadalomtudományi kutatások a nemzetvédelem, nemzetbiztonság területén a Hadtudományi és Honvédtisztképző Karon elnevezésű projekt (TKP2021-NVA-16) legfőbb célkitűzése, hogy erősítse a Magyarország biztonsága és védelmi képességei fejlesztésére irányuló folyamatokat mintegy 2 milliárd forint összköltségből. A szélesebb értelemben vett biztonság koncepciója korábban háttérbe szorította a katonai biztonság kérdését, az utóbbi évek folyamatai (fegyverkezési

verseny, tömeges migráció, környezetváltozásból fakadó kihívások) azonban újra előtérbe helyezték a katonai szegmenst. A témát a haderő országvédelmi feladatainak jelentősége, az új nemzeti katonai stratégia, és a Honvédelmi és Haderőfejlesztési Program követelményeinek való megfelelés teszi jelentős területté, valamint szorosan kapcsolódik a védelemigazgatási rendszer fejlesztéséhez is, amely napjainkban az egyik kiemelt kormányzati szándéknak minősül. A program négy kiemelt kutatási területen és négy kutatócsoportban olyan eszközök, eljárások és védelmi kihívásokra adott válaszok megvalósításán dolgozik, amelyek közvetlenül hasznosíthatók a védelmi szektor számára, hosszú távon pedig illeszkednek a Zrínyi Honvédelmi és Haderőfejlesztési Program céljaihoz. „Azért dolgozunk a projektben, hogy olyan nemzetközileg is elismert tudományos eredményeket érjünk el, amelyek egyrészt elméleti, másrészt gyakorlati területeken is hasznosíthatók. A projektben örvözdnek a műszaki, illetve a társadalomtudományok specifikus területei, így a kézzelfogható fejlesztéseknek köszönhetően minden adott

lesz, hogy a kutatás eredményeinek nemzetközi szempontból is értékes publikálásán kívül egyedi kísérleti mintadarabok, valamint egy Európában példaértékű hadtudományi, katonai műszaki kutatási infrastruktúra elemei jöjhessenek létre” – mondta Földi László ezredes, az NKE HHK Műveleti Támogató Tanszékének oktatója, a program szakmai vezetője.

Fenntartható államkormányzás és innovatív közszolgáltatások

Az NKE ÁNTK égisze alatt megvalósuló Fenntartható államkormányzás és innovatív közszolgáltatások elnevezésű projekt (TKP2021-NKTA-51) 999 millió Ft összköltségből valósul meg. A fejlesztést megalapozó kutatások alprojektek keretében jönnek létre, amelyek a közszolgálati innováció jogi, szervezeti-igazgatási, fenntarthatósági, jóléti, digitalizációs, valamint erőforrás- és kompetenciaalapú vonatkozásait jelenítik meg. „A projekt keretében zajló kutatások a társadalmi innováció közszolgálati aspektusát állítják a középpontba azzal az átfogó célkitűzéssel,

nyert az NKE

hogyan az elért eredmények – amelyek gyakorlatba való átültetését államigazgatási és gazdálkodó szervezetekkel való szakmai együttműködések támogatják – meghatározott területeken képesek hozzájárulni az államkormányzás fenntartható működéséhez. A kutatók eredményeiket magas minőségű nemzetközi tudományos szakfolyóiratokban publikálják, ami a Nemzeti Közszolgálati Egyetem tudományos kiválósági rangsorokban elfoglalt helyét és nemzetközi beágyazottságát is erősíti” – hangsúlyozta Kaiser Tamás, az ÁNTK tudományos dékánhelyettese, a program szakmai vezetője.

A kutatások kettős célkitűzése, hogy az eredményeket egyrészt a hazai és nemzetközi tudományos-akadémiai szférában minőségi publikációk, szakpolitikai javaslatok, stratégiák formájában tegyék közzé, másrészt azokat a projekt megvalósítását követően az állami feladatkörbe, illetve nemzeti érdekkörbe tartozó közszolgáltatások más területein is alkalmazzák. A célkitűzések szintéziseként olyan fenntartható szolgáltatások épülnek ki, amelyek működése mind a tudományos, mind az üzleti szférában is hasznosítható.

21. századi biztonsági kihívások

Az RTK A XXI. századi biztonsági kihívások nemzetbiztonsági hangsúlyai című projektje 570 millió Ft pályázati pénzt nyert. A 21. századra a rendvédelem és nemzetbiztonság kihívásai alapvetően megváltoztak, a veszélyek, kockázatok, fenyegetések rendszere globálissá vált. Magyarország, mint az Európai Unió

és a NATO tagja, nem tekinthet önálló szigetként a modern kori vészhelyzetekre. A megmérettetésekre adott hazai válaszoknak egyszerre kell figyelembe venni a nemzetközi tapasztalatokat, gyakorlatokat és a lokális kihívásokat. Ezek a területek összefüggenek egymással, és az elért eredmények

együttesen stabilabbá teszik az elméleti ismereteket és a gyakorlatok rendszerét a rendvédelem és a nemzetbiztonság területén.

„A projekt Magyarország nemzetbiztonsági kihívásainak jelentős szegmenseit – így a terrorizmust, a pénzmosást, a kibervédelmet és kiberbűnözést, a modern kor rendészeti képzéseiben fontos szempontként megjelenő környezetvédelem és klímakérdés, valamint a rendészeti kiképzés (kiemelten a lövészet és taktikai képzések) megpróbáltatásait, fejlesztési lehetőségeit kutatja, elemzi, és keresi meg a best practice-t. Végül célunk, hogy a projekt eredményeivel hatékonyan hozzájáruljunk Magyarország nemzetbiztonsági kihívásainak magas színvonalon való kezeléséhez, és hatékony segítséget nyújtsunk a jövőben várható egyéb hatásainak kezeléséhez” – fogalmazott Pallo József bv. ezredes, az RTK tudományos dékánhelyettese, a program szakmai vezetője.

A Tématerületi Kiválósági Programban való részvétel fontossága nemcsak abban rejlik, hogy a kutatóközpontok fejlesztési és innovációs folyamatokat indíthatnak el az intézményeken belül, hanem hogy az elért eredményeikkel létrejövő termékek, technológia vagy szolgáltatás üzletileg is hasznosíthatók legyenek a projekt végeztével. Az NKE számára ezért van nagy jelentősége, hogy három karának pályázata is támogatásban részesül, hiszen így több területen is nemzetközileg elismert tudományos eredményeket érhet el az Egyetem, illetve a kézzelfogható fejlesztéseknek köszönhetően olyan infrastruktúra-elemek is létrejönnek, amelyek egyedülállóak lesznek Európában.

Szerző: Sallai Zsófia